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NOTULEN van de openbare vergadering van de commissie Ruimte & Economie 

gehouden op maandag 8 mei 2017, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal 
van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: Voorzitter: mevrouw H.M.N. Berning-Everlo 
Griffier: mw. J. Preuter 
Leden:, H.A.M. Plegt, A.H.M. Eidhof, A.B.E.G. Kemperink, U.M.T. Bekhuis, 
R.J.G. Booijink, H. Booijink, W.J.G. Weerink, H.J. Stevelink, S.W.H. Droste, 
B.G.M. Olde Hampsink, B. Harmelink, A.G.E. Busscher, H. Wessels, W.J.J. 
Oude Voshaar. M.M.T. de Boer en G.M.J. Groothuis 
 

Op uitnodiging van 
de commissie  

Wethouders: E. Volmerink, T. Vleerbos en R. de Witte (tot agendapunt 7) 
Burgemeester W.A.M. Haverkamp-Wenker (tot agendapunt 7) 
 

Afwezig m.k.g:    Dhr. P.H.G.M. Hannink, Dhr. B. Harmelink 
Afwezig z.k.g.:  
 
 

 
1. Opening en vaststelling agenda  

 De voorzitter opent de vergadering van de commissie Ruimte & Economie om 19.30 uur en heet 
alle aanwezigen van harte welkom.   

 
 
2. 2. Vaststellen van:  

a. Verslag van de vergadering van 27 maart 2017 
De commissie stelt het verslag van 27 maart  2017 ongewijzigd vast. 
 

b. Actielijst.  
 

Actor Activiteit Afgehandeld reden 

Wethouder Volmerink Aanleg fietspad van Koersveldweg-
Zenderseweg 

Zie raadsbrief 13 is 
afgehandeld 

Wethouder Volmerink Presentatie in cie. RE m.b.t. 
burgerbegroting ter bevordering van 
de burgerparticipatie voor de 
openbare ruimte 

Wordt onderdeel van mijn dorp 
2030, zodat er meer maatwerk 
mogelijk is. Dit punt kan van de 
actielijst. 

Burgemeester 
Haverkamp 

Bijdrage brandweerzorg en 
functioneren brandweer 

3 april j.l. is er een overleg 
geweest met de brandweer. Dit 
was een goed overleg. Er 
hebben zich 5 á 6 nieuwe 
vrijwilligers gemeld. Over een 
half jaar is er een volgend 
gesprek. Onze bijdrage ligt 2 
euro hoger dan de gemiddelde 
bijdrage in andere regio’s, 
namelijk op 66 euro Dit punt 
kan van de actielijst. 

Burgemeester 
Haverkamp 

Is er sprake van sanering fte’s politie? Daar is geen sprake van. De 
streefwaarde qua aanrijtijden 
wordt expliciet besproken in het 
maandelijks overleg tussen 
burgemeester en politie. Dit 
punt kan van de actielijst. 

Wethouder Volmerink Onderzoek verkeersongevallen 
jeugdige bestuurders 

Er is geen sprake van toename 
van het aantal ongelukken op 
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Tubbergs of Twents niveau. 
Wel is er meer media 
aandacht. Ook is de indruk dat 
afleiding van de bestuurder 
vaak oorzaak is van ongeluk. 
Dit punt kan van de actielijst. 

Wethouder Volmerink Evaluatie kapverordening Dit punt blijft staan. 

 
 

 
3. Mededelingen.  

Dhr. Hannink en dhr. Harmelink met kennisgeving afwezig. 

Dhr. Hannink wordt vervangen door dhr. H. Booijink. 

Dhr. Weerink en dhr. Droste nemen niet deel aan agendapunt 6. 

 

4. Rondvraag.  

Dhr. Eidhof  vraagt aandacht voor het kunstwerk dat voor de bibliotheek in Tubbergen staat. 

Deze is beschadigd. De vraag is of dit wordt hersteld? 

 

Wethouder de Witte we zijn in gesprek geweest met de kunstenaar om te kijken hoe we het 
gezicht kunnen vervangen. Waarbij ook gekeken wordt naar alternatieven, omdat het de tweede 
keer is dat het kunstwerk is vernield. Bij evenementen beschermen we het glas, maar dit lukt niet 
altijd. 

 

Dhr. Busscher jumping Schröder belangrijk evenement. Een aantal asfaltwegen worden 
geasfalteerd graag aandacht daarvoor. 

 

Dhr. Oude Voshaar vraagt extra aandacht voor de Rundervoortsweg/ Haarbrinksweg. De 
paaltjes zijn verwijderd hij ziet graag een structurele oplossing voor de verkeersveiligheid. 

  

Wethouder Volmerink er is een watergang aangelegd voor waterafvoer van de zandpad. De 
paaltjes zijn geplaatst voor de fietsers en ze worden weer teruggeplaatst i.v.m. veiligheid voor de 
fietsers. Het is echter wel frustrerend dat de paaltjes er bewust uitgetrokken worden. 

 

 
 
Ter informatie:  
 
5. Informatie uit het college 
 

Wethouder Volmerink beste Herman Booijink enkele maanden geleden hebt u mij een fotoboek 
overhandigd met situaties van kleine oneffenheden op onze wegen in Tubbergen. U kwam 
hierachter doordat u vele kilometers maakt met uw rolstoel in ons mooie buitengebied. In ons 
raadsprogramma is participatie een belangrijk onderdeel. Dat betekent dat we samen met 
inwoners de openbare ruimte willen inrichten en onderhouden. Een toeziend oog is daarbij zeker 
belangrijk. Zeer zeker als je ongemak ervaart. Ook onze organisatie doet dit werk en een aantal 
zaken waren in die zin ook door onze mensen ervaren. Het is goed dat iedereen vanuit zijn eigen 
perspectief meekijkt. De raad heeft bij het vaststellen van IBOR en het MOP wegen aangegeven 
aan welke kwaliteit moet worden voldaan. Veel van wat u hebt aangegeven is inmiddels in het 
onderhoudsprogramma meegenomen. Een aantal zaken zullen t.z.t. aan de beurt komen. 
Wij willen u bedanken voor uw inzet, hiervoor een MERCI en het fotoboek wordt groen van kleur 
want aan de criteria van veiligheid/onderhoud is voldaan. U hebt nu de commissie als ingang 
gebruikt, maar het mag de volgende keer ook via de kanalen van het Klant Contact Centrum. Dan 
krijgt uw melding zeker dezelfde aandacht! 

 
 

Dhr. H. Booijink ik zie dat veel wegen worden aangepakt in het buitengebied. Wel zie ik nog 
hoogteverschillen door boomstronken. Er is een techniek om de betonranden zodanig te 
schrapen, zodat het grootste gedeelte van de oneffenheden worden weggenomen. 
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Ter voorbereiding op de raadsvergadering 

 
6. Nieuwe rol gemeentehuis Tubbergen  

(Dhr. Weerink en dhr. Droste nemen plaats op de publieke tribune) 
 
Presentatie Kansenkaart Tubbergen Bruist 
(Overmorgen Arie Willem Bijl en Corneel Jonkers) 
 
Mevr. Kemperink wat doet dit met de parkeerplaatsen in het centrum?  
 
Dhr. Jonkers dat moet worden doorgerekend.  
 
Mevr. Kemperink er wordt gedacht aan horeca. Dit is een leuk gedachte maar er zijn in het dorp 
twee cafés gestopt. Wordt er ook gekeken of dit mogelijk is? 
 
Dhr. Jonkers Het gaat hier om horeca en ontmoeting. Het idee is om een combinatie van functies 
te maken. Hierdoor  creëer je levendigheid. Daarnaast is Tubbergen een fantastische plek om te 
recreëren. Echter de toerist moet wel weten dat het hier aanwezig is. Daarnaast moet de toerist 
keuze hebben tussen hotels, eten en drinken. Ook moet er overdag wat te doen zijn.  
 
Mevr. De Boer u geeft aan dat in de gesprekken vooral kracht en energie naar voren kwam. Wat 
kwamen ze tegen, waarom initiatieven niet eerder van de grond zijn gekomen?  
 
Dhr. Jonkers dat heeft gedeeltelijk ook te maken met de faciliterende rol van de gemeente. Het 
zijn namelijk geen ondernemers pur sang. Ze hebben die hulp nodig. Gemeente kan daarbij 
helpen. Ik kan geen concrete voorbeelden noemen, omdat de projecten nog niet concreet zijn. 
Ook hebben wij dit toegezegd aan de initiatiefnemers.  
We gaan om tafel zitten met de initiatiefnemers om te kijken waar ze tegen aanlopen en dan 
kunnen we snelheid maken. 
 
Mevr. Ankersmid er is behoefte aan duidelijkheid bij de initiatiefnemers. Ze willen weten wat er 
mogelijk is en van daaruit een concrete invulling geven aan hun initiatieven.  
 
Dhr. Oude Voshaar de behoefte van de jeugd aan goedkope woningen. Hoeveel concrete 
gevallen zijn er bij u aangemeld. 
 
Dhr. Jonkers daar hebben we niet op doorgevraagd. We krijgen het wel op meerdere momenten 
door. We hebben niet specifiek de jeugd aangesproken. Maar in andere gesprekken krijgen we 
wel signalen. Zoals dat het personeel van de supermarkt elders woont, omdat in Tubbergen geen 
betaalbare woning voor handen was. 
 
Wethouder De Witte  er is een behoefte aan goedkope woningen. Vanuit de jongeren moet 
duidelijk worden aangegeven wat ze wel of niet willen. Dan kan de coöperatie er iets mee. Er zit 
een uitdaging in Tubbergen. 
 
Dhr. Jonkers kijk bij vergrijzing niet alleen naar de ouderen, maar ook naar behoud van de 
jongeren. 
 
Dhr. Stevelink stuit je al op problemen bij initiatieven die er zijn? 
 
Dhr. Jonkers het is te gedetailleerd om daar nu op in te gaan. Als ondernemers zich op een 
locatie willen vestigen dan gaan we kijken of het realiseerbaar is vanuit wet en regelgeving. 
 
Wethouder De Witte we zien kansrijke initiatieven en deze worden kansrijk als ze elkaar kunnen 
vinden. Met het vlekkenverhaal proberen we dit te realiseren. Daarna kijken we wat dit betekent  
onder andere voor de parkeernormen. Er zijn veel goede initiatieven en die staan of vallen met 
elkaar als de samenwerking gevonden kan worden.   
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Presentatie nieuwe rol gemeentehuis Tubbergen 
(Som Marijke Heerink en Paul Scholten) 

 
Dhr. Oude Voshaar heeft u ook gekeken naar de huidige functies.  
 
Dhr. Scholten we zien geen belemmeringen om de vierkante meters die hier zitten op een 
andere stek in te vullen. 
 
Dhr. Busscher zijn er initiatiefnemers die zich al gemeld hebben voor een scenario. 
 
Mevr. Heerink eerst moeten we met elkaar de kaders vaststellen en dan kunnen we ideeën 
verder vormgegeven. Mensen wachten op dit onderzoek. 
 
Dhr. Busscher is er gekeken naar de concurrentie met de huidige winkelaanbod leegstand.  
 
Mevr. Heerink het moet geen verplaatsing zijn vanuit de winkelstraat. Het gaat om een mix aan 
functies zorg/maatschappelijk. Dit is ook vanuit de samenleving aangeven. 
 
Dhr. Eidhof bij welke opties heeft de gemeente nog een plek in het gemeentehuis. Het is 
namelijk wel belangrijk dat onze inwoners de ambtenaren nog kunnen vinden. Dit geldt ook voor 
onze inwoners uit andere kernen die niet zo bekend zijn in Tubbergen. 
 
Mevr. Heerink dit geldt voor optie A en C. Bij optie B gaat de gemeente uit dit gemeentehuis en 
naar een andere plek in Tubbergen. 

 
Mevr. Heerink de publieke functies blijven in Tubbergen.  
 
Wethouder De Witte de publieke functies moeten worden behouden. Zoals eerder is gezegd het 
moet geen rondreizend circus worden. Er is 1 initiatief die nog volwassen moet worden en dan 
hebben we een directe impuls en gaan we nadenken over andere invullingen. 

 
Mevr. Kemperink  kun je van scenario B terug naar optie A?  
 
Wethouder De Witte scenario B initiatief moeten we verplaatsen. Bij andere scenario’s gaan wij 
onze publieke functie versterken. We gaan een combinatie zoeken. 
 
Mevr. Kemperink de ondernemers die hier komen in hoeverre zijn deze concurrerend richting de 
bestaande ondernemers. Gaat hier dezelfde regelgeving voor gelden, zoals reclamebelasting etc. 
en gaat het hier om detailhandel?  
 
Wethouder De Witte de detailhandel zal minimaal zijn, maar hoe meer reclamebelasting hoe 
beter. Want dat zou betekenen dat er veel initiatieven worden gerealiseerd. 
 
Dhr. Busscher voor ons is het belangrijk dat het gemeentehuis dicht bij de burgers blijft. Het 
moet inderdaad geen rondreizend circus worden.  
 
Dhr. Wessels moeten wij hier over twee weken al over besluiten? We hebben er lang op gewacht 
en krijgen nu veel informatie te verwerken. Ik vind het zwaar om hier over twee weken al over te 
beslissen. 
 
Wethouder De Witte ik vraag inderdaad om een besluit over twee weken. 
Bij marktconsultatie gaan we kijken of het concept haalbaar is of niet en komen we erop terug. 
Het is inderdaad een grote uitdaging aan de voorkant. Er is ook veel beweging, interactie maar 
we hebben een nota van uitgangspunten nodig een speel waarbinnen we kunnen spelen. 
Er is een beslissing nodig zodat de initiatieven kunnen uitgroeien tot volwassen concepten. Het is 
inderdaad veel informatie en detailinformatie. Waar zit u zorg en waar kan ik u bij helpen? Zodat 
u over twee weken een besluit kunt nemen. Besef wel Tubbergen heeft iets nodig. 
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Dhr. Wessels voor mij is het thema glashuis nieuw. Ik vraag mij af of wij een gemeentehuis 
kunnen vullen rondom het thema over het glas. Ik heb ook twijfels als ik het doortrek naar de 
doelstelling reuring op het plein en horeca op het plein.  
 
Dhr. Scholten we hebben een identiteit gekozen met het thema glas. Hier kunnen we allerlei 
initiatieven aan ophangen. Deze worden versterkt door het thema glas. Het straalt iets uit en 
draagt bij aan de toeristische brandmerking. 
U kunt bijv. denken aan publieksbalies van de gemeente uitgevoerd in glas.. 
 
Dhr. Wessels na de marktconsultatie weten wij concreet waar het omgaat. U vraagt veel geld van 
de raad. 
 
Mevr. Heerink wil je een initiatief de kans bieden om onderzocht te worden en zich te ontwikkelen 
tot een volwaardig concept dan zijn er duidelijke kaders nodig. Vandaar onze vraag om een 
keuze.   
 
Mevr. Kemperink we moeten een keuze maken onder druk over veel geld. Ik vind een uitstel van 
twee weken niet onredelijk.  
 
Dhr. Busscher er ligt een voorstel van het college. We hebben een jong en fris college die 
snelheid wil maken. Ik zou graag zien dat we 22 mei een beslissing kunnen nemen. 
 
Wethouder De Witte dat heeft niks te maken met een fris en jong college. We hebben aan de 
voorkant een tijdspad afgesproken. Het ging niet snel genoeg. Marktconsultatie brengt ons in 
doemdenken of in kansen en initiatieven. Ik vraag aan u, wat heeft u nodig om toch de beslissing 
te kunnen maken met twee weken. We hebben het lef gehad om de keuze te maken. Glas is niet 
nieuw, we zien meer initiatieven op dit gebied.  
 
Mevr. Bekhuis We vinden ook niet dat het een rondreizend circus moet worden. Vraag van ons 
is; Er worden een aantal scenario’s geschetst en u geeft aan dat het behoorlijk kansrijke 
initiatieven zijn. U heeft daar een goed beeld bij, kunt u daar iets duidelijker over zijn. Zodat wij dit 
mee kunnen nemen in onze beslissing? 
  
Wethouder De Witte we kiezen er bewust voor om niet in te gaan op initiatieven. Het gaat ook om 
kwetsbare inwoners. Vandaar terughoudendheid. We hebben ook de afspraak dat over concrete 
initiatieven niet wordt gesproken. Wanneer ik u in vertrouwen kan informeren over de initiatieven, 
zodat u meer gevoel bij de bal krijgt. Zou dat u helpen in het maken van een beslissing? 
 
Mevr. Bekhuis dat lijkt mij goed, in dat geval kunnen we ons houden aan het tijdspad. 
 
Dhr. Busscher we zouden graag vertrouwelijk bij gepraat willen worden. Maar we willen graag 22 
mei met ons alleen een beslissing nemen.  
 
Dhr. Wessels sinds een uur weten we pas wat er gaat gebeuren. Ik vind het heel realistisch om 
daar iets meer tijd voor te nemen dan twee weken. 
 
Dhr. Oude Voshaar waarom uitgangspunt boekwaarde en wordt niet uitgegaan van 
taxatiewaarde. 
 
Dhr. Scholten taxatiewaarde zegt op dit moment niks, omdat dit gebaseerd is op de huidige 
functie. Ik kan u wel vertellen dat de toekomstige taxatiewaarde is geschat op 2,5 miljoen.  
 
Mevr. Kemperink er is meerdere malen een vraag gesteld over toegankelijkheid richting het 
centrumplein. Een glazen muur lijkt mij niet toegankelijk. 
Daarnaast is er 300 m2 gemeenschappelijke ruimte. Aan wie worden deze kosten toegerekend? 

 
Mevr. Heerink het is afhankelijk hoe je glazen wand uitvoert. De gemeenschappelijke ruimte zou 
je kunnen toerekenen aan de aangrenzende ruimtes. Dit zou een plus zijn. Maar in dit stadium 
van opbouw hebben wij gekozen voor een andere rekenmethodiek.  
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       Dhr. Plegt  u geeft aan dat € 322.000,-- per jaar toch besteed zou worden. Is het inderdaad waar     
       dat wij1,6 miljoen aan dit pand zouden verspijkeren als dit een gemeentehuis zou blijven? 
 
       Wethouder De Witte nee dat zouden we niet doen. Het MOP (Meerjaren OnderhoudsPlan) is   
       voor 25 jaar bij elkaar opgeteld en 25% daarvan nemen we mee in onze begroting. 

 
Mevr. Kemperink nogmaals over de concurrerende positie. Ik vind het goed om dit aan banden 
te leggen.  
 
Wethouder De Witte  ik besef me dat het een grote keuze is en ik voel onzekerheid. Het lijkt mij 
goed om deze week nog een moment te prikken met elkaar om te overleggen in vertrouwen en 
achter gesloten deuren. Om te kijken wat er gedaan is. Ik wil niet vertragen, ook gelet op het 
zomerreces. Het lijkt mij daarom goed om in vertrouwen met elkaar om de tafel te gaan en 
informatie te delen en dan te kijken of we over twee weken een beslissing kunnen nemen. 
 
Dit agendapunt wordt afgesloten. Gezamenlijk wordt besloten om het raadsvoorstel terug 
te nemen voor fractieberaad, waarbij op korte termijn een vertrouwelijk overleg over dit 
raadsvoorstel zal plaatsvinden. 

 
 

7. Vaststellen bestemmingsplan Buitengebied, B. Meenweg 5-7 Fleringen 
 

Dhr. Booijink hoe kijkt de wethouder aan tegen extra verstening in het buitengebied? Twee 
woningen worden separaat van elkaar gebouwd i.p.v. aan elkaar? 

 
Wethouder Volmerink planologisch gezien is er recht op twee bedrijfswoningen. De 
planologische rechten hebben ze gewoon en daar kunnen we niet aan tornen. Ik begrijp u oproep 
om niet ongebreideld te verstenen. 

 
Alle fracties stemmen in om het stuk bestemmingsplan Buitengebied, B. Meenwg 5-7 
Fleringen te behandelen als hamerstuk in de raadsvergadering van 22 mei 2017  

 
8. Instemmen met aangaan achtervangovereenkomst Waarborgfonds Sociale Woningbouw. 

 
Dhr. Oude Voshaar er vind een afronding plaats van het risico waar komt deze keuze vandaan?. 
 
Wethouder Vleerbos het risico van het waarborgfonds nemen we mee in het 
weerstandsvermogen. 33 miljoen of 35 miljoen voor de berekening van het weerstandsvermogen 
maakt dit niks uit. 
 
Alle fracties stemmen in om het stuk achtervanovereenkomst Waarborgfonds Sociale 
Woningbouw te behandelen als hamerstuk in de raadsvergadering van 22 mei 2017 

 
 
11. Sluiting.  

      De voorzitter dankt iedereen voor zijn of haar komst en sluit de vergadering om 21.29 uur 
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Bijlage: Actielijst  
 

Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
ja/nee 

Wethouder Volmerink Evaluatie Kapverordening Medio 
september 2017 

In 
voorbereiding 

Wethouder De Witte Vertrouwelijk overleg raadsvoorstel 
Tubbergen Bruist 

Voor 22 mei 
2017 

In 
voorbereiding 

 
Afgehandelde acties: 
 

Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
ja/nee 

Wethouder Volmerink Aanleg fietspad van Koersveldweg-
Zenderseweg 

 ja 

Wethouder Volmerink Presentatie in cie. RE m.b.t. 
burgerbegroting ter bevordering van 
de burgerparticipatie voor de openbare 
ruimte 

 ja 

Burgemeester 
Haverkamp 

Bijdrage brandweerzorg en 
functioneren brandweer 

 ja 

Burgemeester 
Haverkamp 

Is er sprake van sanering fte’s politie?  ja 

Wethouder Volmerink Onderzoek verkeersongevallen 
jeugdige bestuurders 

 ja 

 



Strategisch plan 
leegstandsaanpak 
Tubbergen



Vraag vanuit Tubbergen 
Bruist.

“Kan Over Morgen een strategisch programma 

samenstellen waarmee een bijdrage wordt geleverd 

aan een bruisend Tubbergen?”



Conclusies
Duidelijkheid: een grote behoefte van 

initiatiefnemers is duidelijkheid. Het Kansenplan 

biedt deze.

Multifunctionaliteit: de kracht van de winkelstraat 

wordt versterkt door de mix van retail, cultuur, 

ambachten en horeca. 

Initiatief: de gemeente kan nu doorpakken bij de 

eigen panden en daarmee een aanzwengelende 

werking hebben.

Faciliterende rol: de gemeente kan een 

faciliterende rol pakken bij het bij elkaar brengen van 

initiatieven en particulier eigendom.

Kwartiermaker: het aanstellen van een 

kwartiermaker versnelt de implementatie van het 

Kansenplan, het terugbrengen van leegstand en het 

creëren van samenwerking. 



Onze werkwijze.



Kansenplan.



Stappenplan.



Boodschap.

Nu is het moment om te starten – creëer de ruimte 

en begin.





Kansenplan centrum Tubbergen 
 

Voorstel Glashuus  > Glashoes 
 
 
 



Kansenplan 

• Veel beweging in vastgoed kern Tubbergen 

• Leegstand dreigt.. 

• maar er zijn ook veel kansen! 

• Niet afwachten > noodzaak integrale aanpak  

 

 



Kansenplan 

Vraag aan Overmorgen: Ontwikkel een strategische 
benadering vanuit reële ontwikkelingen en kansen. 

Onderzoek met betrokken partijen: 
– Wat is goed voor Tubbergen met het oog op de komende 15 jaar? 

– De juiste functie op de juiste plek, wat doen we waar? 



Glashuus > Glashoes 

• Presentatie voorstel nieuwe invulling Gemeentehuis 

• Belangrijkste kaders 
– gemeentehuis is van de hele gemeente 

– levendigheid en leefbaarheid van de kern Tubbergen, in het 
bijzonder het Raadhuisplein. 



Glashuus > Glashoes 

 

• Veel informatie, meningen en wensen onder 
de inwoners opgehaald 

• draagvlak is cruciaal 

 

• Glashuus   >  Glashoes 

 



Glashuus > Glashoes 

 

• Veel informatie, meningen en wensen onder 
de inwoners opgehaald 

• draagvlak is cruciaal 

 

• Glashuus   >  Glashoes 

 

http://www.tubbergenbruist.nl/voorstel-glashuus/


Huis van  
de 

gemeente 

 SAMENVATTING 
‘Nieuwe rol van  

het gemeentehuis 
Tubbergen’ 



Tubbergen Bruist is initiatiefnemer voor 
het onderzoek naar ‘de nieuwe rol van het 
gemeentehuis’. Door SOM= en 
Kulturkunde is een visie verwoord hoe een 
invulling gegeven kan worden aan deze rol 
zodat een ‘huis van en voor de gemeente’ 
kan worden gerealiseerd.  
 

Uit de verschillende analyses blijkt dat het gebouw voldoet, maar wel 

gedateerd is. Investeringen om het gebouw up tot date te maken zijn 

wenselijk. Ruimtelijk en technisch gezien biedt het gebouw voldoende 

mogelijkheden voor verhuur- (of verkoop) mogelijkheden. 

Multifunctioneel gebruik en een mix van functies zijn te realiseren. 

 

Het gebouw heeft door een centraal atrium een goede basis voor een 

multifunctioneel gebruik, waardoor een o.a. het huidige gebruik als 

gemeentehuis goed te combineren is met andere functies die elkaar kunnen 

versterken.   

 

SAMENVATTING 2 

Achtergrond 

informatie 

•Historie 

•Feiten 

Analyse 

•Constructief 

•Bouwkundig 

•Installatietechnisch 

•Ruimtelijk 

•Beleving  

Ideeën  

•Huidige plannen 

•Werksessies 

•Ideeënplatform 

Concepten 

•Concept 1 = Glashuus 

•Concept 2 = Kulturhuus 

•Concept 3 = Ondernemershuus 

Scenario’s 

•Scenario A = 50% nieuwe invulling 

•Scenario B = 100% nieuwe invulling 

•Scenario C = toevoeging aan gebouw 

Conclusie  

& voorstel 

•Beoordeling concepten & scenario’s 

•Ontwerp ‘Huis van de gemeente’ 

•Conclusie 

•Voorstel Tubbergen Bruist; Glashuus en 
scenario B+ 

•Aanbevelingen & vervolgstappen  

PROCES VAN HET ONDERZOEK 



werk 
sessies 

 

Om ideeën voor het gemeentehuis uit de 
samenleving op te halen, zijn 
werksessies georganiseerd waarbij 
eenieder in de gelegenheid is gesteld om 
mee te denken over de nieuwe invulling 
van het gemeentehuis. De sessies 
hebben plaats gevonden van 3 t/m 15 
Oktober.  
 
Er zijn in totaal 8 werksessies gehouden (zie bijlage) met de volgende 

groepen:  

- Werknemers Noaberkracht, in het gemeentehuis van 

Tubbergen; 

- Werknemers Noaberkracht, in het gemeentehuis van 

Denekamp; 

- 3 sessies op verschillende avonden in de week, waarvoor 

alle verenigingen / dorpsraden en inwoners van de dorpen 

van de gemeente Tubbergen zijn uitgenodigd. Gedurende 

de eerste avond was het kernteam van Tubbergen Bruist 

ook aanwezig;   

- De gemeenteraad van de gemeente Tubbergen; 

- Het college B&W van de gemeente Tubbergen; 

- Klas 2H5 van Scholengemeenschap Canisius te 

Tubbergen.  
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Door werksessies, gegeven aan 8 groepen, is eenieder in de gelegenheid 

gesteld zijn / haar ideeën kenbaar te maken voor het ‘huis van de 

gemeente’. Tevens is door het invullen van een beoordelingsformulier een 

‘afwegingsmeetlat’ opgesteld die weergeeft aan welke criteria de nieuwe 

invulling dient te voldoen. Er is een top 5 opgesteld, waaruit blijkt dat 

maatschappelijk rendement het belangrijkste criterium is voor de nieuwe 

invulling.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Op basis van de opgehaalde ideeën en een overleg met de betrokkenen zijn 

drie concepten geformuleerd, te weten: Glashuus, Kultuurhuus en 

Ondernemershuus.   

 

 

 

 

1. 28,4%   Reuring voor de omgeving (plein, dorp, gemeente, etc.) 

2. 13,5%   Draagvlak vanuit burgers en ondernemers 

3. 12,6%   Bijdrage aan uitstraling van het plein / omliggende gebouwen 

4. 9,3%   Extra werkgelegenheid creëren  

5. 7,9%   Mix van functies 

6. 6,9%   Versterken van bestaande economie in Tubbergen 

7. 4,5%   Innovatie 

8. 4,1% 
  Risico spreiding door kleine / grote initiatieven en het bereiken van een 

brede doelgroep 

9. 3,5%   Bijdragen aan cultuur van gemeente Tubbergen 

10. 3,3%   Duurzaamheid 



Een ‘Huis van de gemeente’ waarbij glas 
de herkenbare factor is en op allerlei 
mogelijke manieren zichtbaar is.  

• Gedurende de werksessies is meerdere malen ‘iets met glas’ 

benoemd: museum, productieruimte, presentatiemogelijkheden, 

beleving. 

• Het gemeentehuis kan mogelijk de plek zijn om alle initiatieven 

met betrekking tot glas samen te brengen, centraal in Tubbergen.  

• Glasrijk Tubbergen is uitgegroeid tot een landelijk bekend event. 

• Glinsterend Tubbergen is opgezet en de eerste fases zijn 

uitgewerkt; het steentje is in prototype uitgewerkt. 

• De Vrijetijdssector Gemeente Tubbergen is uitgebracht; waarbij 

het speerpunt glas is. 

• De doelstellingen omtrent glas zijn bovenregionaal en glas kan de 

grenzen van de gemeente doen vervagen; dus de gemeente 

Tubbergen aantrekkelijker maken en op de kaart zetten bv ten 

aanzien van toerisme. 

• Glashuus is een concept, waaronder diverse functies kunnen 

vallen, zowel maatschappelijk als ondernemende functies.  
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Een ‘Huis van de gemeente’ die 
herkenbaar is door de maatschappelijke 
functies die het gebouw een invulling 
geven.   

• Een specifiek Kulturhus is als invulling benoemd tijdens de 

werksessies, zo ook ‘multifunctionele invulling met een 

maatschappelijke ondertoon’.  

• Een centrale locatie met mogelijkheden voor maatschappelijke 

invulling en cultuur. 

• Een ontmoetingsplek voor diverse doelgroepen en leeftijden. 

• Kulturhus is een landelijke tendens. 

• Referentievoorbeeld is Gemeentehuis Losser; dit gemeentehuis 

wordt momenteel ook getransformeerd tot een Kulturhus, met 

behoud van publieke functies.  

7.3 8 

Kul 
tur 

huus 



9 7.3 KULTURHUUS 



Een ‘Huis van de gemeente’ die 
herkenbaar is door de zakelijke functies 
die het gebouw een invulling geven.   

• Bedrijfsverzamelgebouw gericht op de (zakelijke) dienstverlening 

• Een plek waar starters, studenten, zzp-ers elkaar kunnen 

ontmoeten en samenwerken;  

• Een plek waar starters, studenten, zzp-ers een werkplek kunnen 

krijgen;  

• Exploitatie technisch gezien kan dit concept de hoogte 

opbrengsten genereren.  

7.4 10 
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scena 
rio’s  

A,B en C 
 

Op basis van de eerdere analyses en in 
overleg met de opdrachtgever is een 
aantal scenario’s geformuleerd en terug 
gebracht tot drie. De drie scenario’s 
zullen in relatie tot het concept verder 
onderzocht worden.  

De volgende scenario’s zijn bepaald: 

A. De begane grond van het gemeentehuis wordt vrijgemaakt voor 

alternatieve functies;   

B. Het gehele gebouw wordt vrijgemaakt voor alternatieve 

functies;  

C. Het gebouw wordt uitgebouwd en creëert daarmee aansluiting 

bij het plein.   

 

Scenario A en B zijn bewust gericht op de invulling van de begane 

grond en de 1e verdieping. Uitgangspunt voor de kelder is dat deze 

ruimte, in geval van beide scenario’s, gebruikt zal worden als 

opslagruimte. Uit de werksessies is gebleken dat een aanpassing aan 

het gebouw als wenselijk wordt gezien. Om een toevoeging geen 

invloed te laten hebben op de exploitatie door een hoge investering, is 

er voor gekozen om dit als apart scenario C te onderzoeken.  

Op de naastgelegen pagina’s worden de drie scenario’s beeldend 

inzichtelijk gemaakt.  

8.2 12 
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Scenario A:  De begane grond van 
het gemeentehuis wordt 
vrijgemaakt voor alternatieve 
functies.   
 
De reeds aanwezige publieksfuncties verhuizen naar de 1e 

verdieping. De raadszaal op de begane grond blijft voor 

publieke functies beschikbaar maar kan multifunctioneel 

ingezet worden.   
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Begane grond 

1e verdieping 

Scenario B:  Het gehele gebouw 
wordt vrijgemaakt voor alternatieve 
functies.  
  
De reeds aanwezige publieksfuncties verhuizen naar een locatie elders in 

het dorp Tubbergen. Uit een eerste verkenning blijkt dat er mogelijkheden 

zijn in de markt om een verhuizing in te vullen.    
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Scenario C:  Het gebouw wordt 
uitgebouwd en creëert daarmee 
aansluiting bij het plein.   
 

Deze schets geeft slechts een mogelijke invulling weer. Het 

daadwerkelijke ontwerp zal in samenspraak met de gebruiker 

en investeerder afgestemd dienen te worden. Om de 

consequentie van scenario C te onderzoeken, is deze 

uitwerking als uitgangspunt nader onderzocht.  

Redenen om deze uitwerking nader te onderzoeken zijn:   

- Uitbreiding aan voorzijde zorgt voor aansluiting met het 

Raadhuisplein; 

- Glas geeft openheid aan het gebouw; 

- Glas zorgt voor transparantie; 

- Het gebouw wordt laagdrempeliger en staat niet langer 

‘op een voetstuk’; 

- De combinatie met het plein wordt gezocht; 

- Er vindt zichtbare reuring plaats.  
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Met de keuze voor één concept wordt het vermarkten van het gebouw 

duidelijker, aantrekkelijker en kan er door synergie meer levendigheid 

ontstaan voor het gebouw en de omgeving. Een scenario geeft de ‘mate 

van gebruik’ van het ‘huis van de gemeente’ aan en bepaalt de uitvraag op 

basis waarvan initiatiefnemers zich kenbaar kunnen maken. Er zijn, in 

samenspraak met de betrokkenen, drie scenario’s bepaald.  

 

Als eerste dient een keuze te worden gemaakt voor het concept; het doel 

dat je wilt bereiken met het gemeentehuis. Op basis van het concept kan 

vervolgens een keuze gemaakt worden voor het scenario; hoe groots dient 

het concept uitgerold te worden en welk deel van het gemeentehuis moet 

hiervoor vrijgemaakt worden 

 

De concepten en scenario’s zijn nader uitgewerkt en aan de hand van de 

‘afwegingsmeetlat’ beoordeeld op het maatschappelijke rendement.   

 

 

 

 

 



Keuze scenario 

 

Wel of geen publieke functies en de mogelijkheid voor wel of geen 

solitaire functie bepaalt de keuze scenario A of B. Financieel gezien zijn de 

scenario’s A en B positief. Uitgangspunt is wel dat er  een investering 

gedaan dient te worden om het gebouw up to date te brengen, het gebouw 

multifunctioneel bruikbaar te maken en om het een hedendaagse uitstraling 

te geven.  

 

Het risico voor scenario B is groter, maar wanneer scenario B volledig 

ingevuld kan worden, ontstaat het maximale rendement dat behaald kan 

worden! Maximaal door de hoeveelheid ingevulde m², de reuring die het 

met zich mee brengt en zichtbaarheid van het concept.  

Door te kiezen voor scenario C kan een ambitieniveau bepaald worden, die 

de grenzen van de gemeente doen vervagen. 
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Keuze concept 

 

Het concept Glashuus is beoordeeld als het concept die het 

meeste maatschappelijk rendement oplevert door reuring, 

draagvlak en mogelijke aansluiting bij het plein.  

• Gedurende de werksessies is meerdere malen ‘iets met glas’ 

benoemd: museum, productieruimte, presentatiemogelijkheden, 

beleving. 

• Het gemeentehuis kan mogelijk de plek zijn om alle initiatieven 

met betrekking tot glas samen te brengen, centraal in Tubbergen.  

• Glasrijk Tubbergen is uitgegroeid tot een landelijk bekend event. 

• Glinsterend Tubbergen is opgezet en de eerste fases zijn 

uitgewerkt; het steentje is in prototype uitgewerkt. 

• De Vrijetijdssector Gemeente Tubbergen is uitgebracht; waarbij 

het speerpunt glas is. 

• De doelstellingen omtrent glas zijn bovenregionaal en glas kan de 

grenzen van de gemeente doen vervagen; dus de gemeente 

Tubbergen aantrekkelijker maken en op de kaart zetten bv ten 

aanzien van toerisme. 

• Glashuus is een concept, waaronder diverse functies kunnen 

vallen, zowel maatschappelijk als ondernemende functies.  

 

 

MAATSCHAPPELIJK RENDEMENT 

 



Conclusie:  

- De opbrengsten voor scenario A en B zijn gelijk; aangezien de 

invulling van de 1e verdieping minimaal gelijk (of financieel beter) 

dient te zijn dan een invulling met publieke functies. 

- De opbrengsten voor scenario C zijn hoger, aangezien er meer m² 

verhuurd worden. Uitgangspunt voor de invulling is horeca.   

- Er is een MJOP op basis waarvan jaarlijks onderhoud wordt 

uitgevoerd. Indien er geïnvesteerd wordt in het gebouw, zullen de 

reserveringen komen te vervallen. Deze reserveringen kunnen 

aangewend worden om de gewenste investeringen te bekostigen. In de 

bijlage is de MJOP gevoegd, waarin staat aangegeven welke 

reserveringen hiervoor in aanmerking kunnen komen. Als 

uitgangspunt is gehanteerd dat 75% van deze reserveringen 

aangewend kan worden. Deze reserveringen worden daarom bij de 

kosten in mindering gebracht.  

- De kosten voor scenario A, B en C zijn gelijk; voor extra investeringen 

in scenario C is een p.m. post opgenomen.  

- Uit het verschil tussen de opbrengsten en de kosten blijkt dat scenario A en B een 

positief verschil laat zien; de kosten zijn dus lager dan de waarde van het gebouw.  

- Uit het verschil tussen de opbrengsten en kosten in geval van scenario C blijkt dat 

er € 500.000,- te besteden is voor de uitbouw van 290 m². Het behoeft nadere 

uitwerking of dit bedrag toereikend is.   
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FINANCIEEL RENDEMENT 

 

Aandachtspunten:  

- Aandachtspunt is dat het bestemmingsplan niet 

toereikend is voor de potentiele functies.  

- Aandacht voor de marktpotentie, aangezien het 

gemeentehuis kan worden gezien als A-locatie (in 

markt Tubbergen en omgeving).  

- Er is gerekend met invulling voor horeca van 200 m² 

(50 m² keuken, 150m² overige). 

- 300 m² begane grond is niet gerekend t.a.v. de 

opbrengsten, in verband met algemene ruimtes & 

ontmoetingsruimtes.  

- Bij berekening van de kosten is uitgegaan van een 

kwaliteitsniveau ‘conform functie kantoor’ van € 80,- 

per m²/per jaar voor het gehele gebouw.  
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QuickScan Vastgoedexploitatie 
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Hoe zou het ‘huis van de gemeente’ er uit kunnen zien?  

 

Onderstaand een verbeelding van de ‘nieuwe’ hal in het ‘huis van de 

gemeente’. Op de volgende pagina’s is ‘donderdag 22 Maart 2018’  

weergegeven en beschreven.   

 

 



Donderdag 22 maart 2018 zou er als volgt uit 

kunnen zien in het ‘huis van de gemeente’: 

 

Je start met een heerlijk vers ontbijt in de stijlvol ingerichte 

hal die door mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt 

wordt geserveerd.  

Na het ontbijt loopt u naar uw werkplek waar de eerste 

collega’s reeds zijn aangekomen. In de middag loop je 

binnendoor naar de horecagelegenheid voor een heerlijke 

streekgebonden lunch en haal je je rijbewijs op bij de balie 

van het gemeentehuis. Waarna je je werkdag vervolgt door 

met collega’s in overleg te  gaan in één van de 

vergaderfaciliteiten al dan niet ondersteund door de 

horecafaciliteiten. 

 

Naar buiten kijkend zie je dat de tuin wordt onderhouden 

door vrijwilligers die zich door middel van een 

‘vrijwilligerspool’ hebben aangemeld. Je sluit je werkdag af 

met een kop koffie buiten op het terras, genietend van de net 

onderhouden tuin en een ondergaande zomerzon. 
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Je gaat nog snel even langs de bibliotheek om nieuwe leesboeken uit te 

zoeken en je ziet dat de galerie voorzien is van nieuwe glaskunstwerken. 

Op de achtergrond klinkt de muziekvereniging die elke week gebruik 

maakt van de gemeenschappelijke ruimte voor verenigingen. Ondertussen 

wordt je maaltijd bereid en neem je een heerlijke daghap met je vrienden 

en maak je van de gelegenheid gebruik om bij te praten.  

 

Je ontvangt een bericht op je smartphone dat je buren reeds onderweg zijn 

om gezamenlijk de sportschool die zich bij je op de locatie bevindt in te 

duiken. 

Na een gezonde sportieve work-out sluit je de dag af in de 

presentatieruimte waar een stand-up comedian zijn try out test.  

In zijn voorprogramma wordt een nieuw glazen object gepresenteerd die 

eind van de maand in Tubbergen wordt onthuld. De verwachting is dat er 

duizenden bezoekers komen om dit bijzondere object te aanschouwen.  
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Voorstel 
Tubbergen 

Bruist 

Tubbergen Bruist heeft haar voorkeur 
kenbaar gemaakt voor een Glashuus en 
Scenario B plus, dat voorgesteld zal 
worden aan de gemeenteraad. De 
gemeenteraad dient uiteindelijk een besluit 
te nemen over het concept en het 
scenario, waarna de marktconsultatie in 
gang kan worden gezet.  
 
 In gezamenlijk overleg heeft Tubbergen Bruist haar voorkeur bepaald voor 

het concept Glashuus vanwege het onderscheidende karakter.  

 

Het Glashuus gaat veel verder dan ruimtes verhuren. Met een Glashuus 

wordt nauw aangesloten bij het glas-DNA van Tubbergen, worden 

bestaande initiatieven als Glasrijk en de Glinstering versterkt en het is een 

stevige impuls voor de toeristische en culturele ontwikkeling van 

Tubbergen. Het concept Glashuus ademt zowel de historie als het huidige 

karakter en de ambities van Tubbergen. 
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Het Glashuus biedt daarnaast de mogelijkheid om voor diverse functies 

(maatschappelijk dan wel ondernemersgericht) een invulling te bieden in 

het ‘Huis van de Gemeente’ mits zij een combinatie zoekt met glas. Een 

mix van functies kan ontstaan die levendigheid creëert. Volgens Tubbergen 

Bruist kan het concept Glashuus daarmee het meeste bijdragen aan de 

gewenste reuring aan het Raadhuisplein en de overige gestelde thema’s van 

Tubbergen Bruist. 

 

Qua scenario adviseert Tubbergen Bruist scenario B. Scenario A kan altijd, 

maar de potentie van B is groter en verdient alle kansen en aandacht. 

Tubbergen verdient een centrumplein wat weer echt een centrumfunctie 

inneemt. Tubbergen kijkt reikhalzend uit naar meer reuring op het plein en 

omliggende panden; dit bleek ook uit de reacties gedurende de 

werksessies. Bovendien kan dat een impuls zijn voor verdere planvorming 

op en rondom het plein. Te denken valt aan evenementen en invulling van 

de aanliggende panden.  

 

Door het gehele ‘huis van de gemeente’ aan te bieden in de 

marktconsultatie, wordt eenieder in de gelegenheid gesteld om initiatieven 

in te dienen en daarmee een invulling voor het gehele gebouw te realiseren. 

Ook solitaire functies, dan wel één exploitant van meerdere functies, 

kunnen een invulling geven aan het gebouw. De resultaten van de 

marktconsultatie zullen bepalen of scenario B ook daadwerkelijk ingevuld 

kan gaan worden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Scenario C zal de ‘plus’ kunnen zijn op het concept, maar is 

geen must. Er is een richting aangegeven op basis waarvan 

scenario C ingevuld kan worden, maar het is aan de markt 

op welke wijze de ‘plus’ gerealiseerd dient te worden. Door 

de wens uit te spreken voor uitvoering van scenario C hoopt 

Tubbergen Bruist dat er een ambitieniveau zal worden 

bepaald, waarmee het ‘huis van de gemeente’ zal aansluiten 

bij het Raadhuisplein en wellicht een (boven)regionale 

functie kan gaan vervullen.  

 

Als kanttekening merkt Tubbergen Bruist wel op dat het bij 

scenario B van belang is dat er voldoende aandacht uitgaat 

naar een nieuwe huisvesting van de huidige functies in het 

gemeentehuis. 

 

Geconcludeerd kan worden dat Tubbergen Bruist 

adviseert om een Glashuus te realiseren in het gehele 

gemeentehuis (scenario B) met de ambitie om een ‘plus’ 

toe te voegen aan het gemeentehuis die zorgt voor meer 

aansluiting met het Raadhuisplein en wellicht een 

(boven)regionale functie tot gevolg heeft.    

 

   

 



Indien een potentiele gebruiker zich aandient, zal het 

initiatief als volgt worden getoetst;  

1. Toetsen aan het concept en de functies die daarbij genoemd zijn:  

- Voldoen aan / betrekking hebben op het vastgestelde 

concept en de minimale dan wel optionele functies 

die daaraan gekoppeld zijn;  

- Een risico analyse uitvoeren t.a.v. de mogelijke 

gebruiker. 

2. Toetsen aan beschikbare ruimte conform het gekozen scenario: 

- Functies die het concept onderschrijven dienen dus in 

alle scenario’s een prominente plek te krijgen in, dan 

wel rondom de centrale hal. Afhankelijk van het 

scenario kunnen de overige functie in het achterste 

deel, dan wel op de 1e verdieping gesitueerd worden.  

3. Toetsen aan de gestelde criteria (zie volgende pagina) 

4. Toetsen aan de financiële kaders uit de gebruikersexploitatie: 

- Toetsen aan huurprijs zoals afgegeven in de 

vastgoedexploitatie; 

- Bepalen welke investeringen gedaan moeten worden 

voor het gebouw; 

- Beoordeling van de investeringsvraag.  
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De volgende vervolgstappen zijn wenselijk 

na afronding van het onderzoek: 

 

Proces 

Na afronding van het onderzoek dient de gemeenteraad een 

besluit te nemen. Het college en de raad zouden het voorstel 

van Tubbergen Bruist mee kunnen nemen in de afweging 

om te komen tot een besluit. Het besluit behelst een keuze 

voor het concept en het scenario. 
 
Selectieprocedure functies en initiatieven  

Na de bepaling van het concept en het scenario zal er door 

de gemeente Tubbergen een uitvraag gedaan worden naar 

de markt waarin initiatiefnemers de gelegenheid krijgen om 

plannen in te dienen. De verwachting is dat deze uitvraag na 

goedkeuring van de gemeenteraad in gang gezet kan 

worden, voor een periode van circa 3 of 4 maanden.  

 

De initiatieven worden vervolgens beoordeeld op basis van 

het concept en scenario, de ‘afwegingsmeetlat’ en de 

financiële uitgangspunten.   
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